RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SDN Kalibanteng Kidul 03
Kelas / Semester > VI (Enam) /2

Tema7 . Kepemimpinan

Sub Tema 1 : Pemimpin di Sekitarku
Pembelajaran 01

Alokasi Waktu : 3 x 35 Menit

TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Melalui kegiatan mengamati video orang berpidato siswa mampu menyebutkan
pembicara dan pendengar pidato dengan benar.

2. Melalui kegiatan mengamati video dan berdiskusi, siswa mampu menjelaskan tempat

dan suasana pidato.

Melalui kegiatan diskusi kelompok, siswa dapat menyusun konsep urutan isi pidato.

4. Melalui kegiatan mengamati tayangan gambar, siswa dapat menyebutkan perbedaan
ciri laki-laki dan perempuan setelah masa pubertas.

w

5. Melalui kegiatan praktik berkelompok, siswa mampu membuat rencana karya poster
untuk menyikapi ciri-ciri pubertas yang dialami.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
» Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
> Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
» Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
» Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan guru
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
» Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama
orang tua guru memantau pembelajaran melalui wawancara dengan orang tua.
Kegiatan Penutup
» Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
» Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
» Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
» Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan
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Lampiran 1

Materi Ajar

Mupel Bahasa Indonesia

Pidato merupakan aktivitas berorasi atau berbicara di depan umum dengan menyampaikan hal yang
layak untuk diperbincangkan di hadapan publik.

Salah satu ciri pidato yang baik ialah memiliki tujuan yang jelas. Contohnya pidato tentang pentingnya
berolahraga, tujuannya untuk mengajak pendengar agar lebih rajin berolahraga.

Sebelum berpidato, penulis harus membuat kerangka pidato.

Hal ini sangat penting agar penulis bisa menyampaikan isi pidatonya dengan lebih terstruktur.
Pembuatan kerangka pidato mempermudah penulis untuk tetap fokus pada permasalahan yang akan
disampaikan.

Tujuan membuat kerangka pidato sebelum membuat teks pidato, yaitu:

1.

Pidato lebih berfokus pada tujuan yang ingin dicapai

Kerangka pidato mempermudah penulis dalam membuat isi pidato sesuai dengan tujuan yang
ingin dicapai. Pendengar juga semakin dipermudah untuk memahami tujuan dan isi yang ingin
disampaikan.

Pidato lebih sistematis dan logis

Kerangka pidato akan membuat isi pidato lebih mudah dicerna oleh pendengar karena isinya
telah tersusun secara sistematis dan baik.

Pidato mencakup isi yang ingin disampaikan

Kerangka pidato membuat penulis hanya berfokus pada isi permasalahan yang ingin
disampaikan. Secara tidak langsung, kerangka pidato menjadi batasan bagi penulis untuk
menyusun teks pidato sesuai dengan tujuannya.

Pidato dapat disampaikan secara keseluruhan di depan publik

Kerangka pidato yang telah disusun sebelumnya akan membuat penulis atau orator lebih mudah
dalam menyampaikan isi pidatonya secara keseluruhan.

Ada tiga hal yang harus diperhatikan dalam pembuatan teks pidato, yaitu:

1.

Pendahuluan atau pembukaan

Bagian ini berisikan sambutan, ucapan terima kasih, ucapan syukur dan kalimat sapaan.
Contohnya kata sambutan untuk kepala sekolah dan tamu undangan.

Isi

Bagian ini berisikan permasalahan atau inti dari pidato yang ingin disampaikan. Contohnya
penyampaian tentang pentingnya berolahraga.

Penutup

Bagian ini berisikan harapan dari penulis atau orator kepada pendengar. Contohnya penulis
berharap jika pendengar mendapatkan manfaat dari pidatonya.



Materi Ajar Mupel IPA

Pubertas pada Masa Remaja

Apa itu pubertas, ya? Pubertas adalah masa ketika seorang anak mengalami perubahan fisik, pola
pikir, dan pematangan fungsi reproduksi.

Pubertas merupakan fase yang terjadi dalam masa pertumbuhan dan perkembangan manusia, saat
memasuki usia remaja.

Remaja merupakan tahap peralihan dari anak-anak menjadi dewasa.

Menurut Centers for Disease Control and Prevention (CDC) masa remaja awal adalah usia 12 tahun -
14 tahun.

Ciri Pubertas pada Remaja Perempuan

Pada perempuan, masa pubertas dimulai pada kisaran 10-11 sampai Kisaran usia 17-19 tahun.
Ciri-ciri pubertas pada remaja perempuan antara lain:

- Suara berubah menjadi lebih nyaring

- Bentuk tubuh berubah, misalnya pinggul mulai membesar

- Mulai mengalami menstruasi

- Keringat semakin banyak

- Kulit berminyak dan berjerawat

- Perubahan emosi

Ciri Pubertas pada Remaja Laki-Laki

Pada laki-laki, masa pubertas dimulai pada kisaran usia 13 - 14 tahun sampai kisaran usia 17 - 19 tahun.
Ciri-ciri pubertas pada remaja laki-laki antara lain:

- Suara berubah menjadi lebih berat

- Massa otot bertambah

- Tumbuh kumis dan jakun

- Keringat semakin banyak

- Kulit berminyak dan berjerawat



Lampiran 2
MEDIA AJAR

VIDEO YOUTUBE LOMBA PIDATO
https://www.youtube.com/watch?v=XrJxMXEKKk0Ok

Gambar Animasi

Gambar
Anak pada Masa Kanok-Kanak 1. Suara belum membesar,

2. Belum tumbuh jakun,

3. Belum tumbuh kumis,
Jjambang dan janggut.

Gambar )
Anak pada Masa Pubertos 1. Suara jadi membesar,

2. Tumbuh jakun,

|
3. Tumbuh kumis, jambang ‘
dan janggut. |


https://www.youtube.com/watch?v=XrJxMXEKk0k

